

講道隨筆

我見、我思、我禱

使徒行傳 3:2-8

梁德舜牧師

- 2 有一個人，生來是瘸腿的，天天被人抬來，放在殿的一個門口——那門名叫美門——要求進殿的人賙濟。
- 3 他看見彼得、約翰將要進殿，就求他們賙濟。
- 4 彼得、約翰定睛看他，彼得說：「你看我們！」
- 5 那人就留意看他們，指望得著什麼。
- 6 彼得說：「金銀我都沒有，只把我所有的給你：我奉拿撒勒人耶穌基督的名，叫你起來行走！」
- 7 於是拉著他的右手，扶他起來。他的腳和踝子骨立刻健壯了，
- 8 就跳起來站著，又行走，同他們進了殿，走著跳著，讚美神。(和合本)

作家馬克·吐溫指出，我們在生活中所看見的以及我們如何看待它，都會直接影響我們的下一步，甚至會影響我們人生的結局。他說：「當你的想像力失去時，你就不能相信你眼睛所看到的。」在聖殿繁忙的美門，彼得與約翰遇見瘸腿的乞丐(徒 3:2)，彼得在回答這個乞丐時提到了「看」。乞丐求他們給予賙濟，但彼得和約翰定睛看。看著他，然後彼得說：「你看我們！」

彼得為何這麼說呢？我想彼得是希望乞丐不要只看自己的侷限，甚至不再看見自己所需要的賙濟。當這人看著使徒時，他將會看到相信上帝後所帶來的改變。

彼得對他說：「金銀我都沒有，只把我所有的給你。我奉拿撒勒人耶穌基督的名，叫你起來行走！」(6 節)然後彼得「扶他起來。他的腳和踝子骨立刻健壯了，就跳起來，站著，又行走」並且讚美上帝(7-8 節)。

佈道家司布真也勉勵他的會眾說：「在一切事情上，要單單定睛仰望上帝、專注的看上帝！」

師母和我謝謝恩浸人的代禱，讓我們廿八天阿根廷蒙福、享受與女兒、女婿重聚之喜樂。1983 年我曾去過阿根廷出席全球美南浸信會宣教會議，這次卻能多認識這個國家。今天我的信息主題是我見、我思、我禱。

壹) 我見

為了賺錢，這裡的華人往往拼命工作，每天工作十多小時。移民普遍有三個問題：

- 一. 沒有安全感。阿根廷政治不穩，社會治安差，幾乎每間華人超市都有被搶劫和勒索的經歷。2013 年 12 月，阿根廷警察罷工導致動亂和不法份子集體搶商舖，華人超市首當其衝，損失嚴重。
- 二. 家庭問題繁多且複雜。包括夫妻不和、外遇、兒女教育等。許多年輕夫妻由於早婚早育，身心尚未完全成熟，加上孤身在異國他鄉，無法看顧孩子，唯有送返中國由其祖父母照顧，稍後再回到阿根廷，以致產生種種家庭問題。
- 三. 因生活單調、文化生活貧乏而精神空虛。有些人對未來失去盼望，憂鬱苦悶；有些人通過打麻將、賭博或酗酒來轉移煩惱。不少人沉迷賭博不能自拔。這些骨肉同胞就像馬太福音第九章 36 節所說的：「困苦流離，如同羊沒有牧人一般。」

貳) 我思

根據我在 Google 查詢，阿根廷有十五間華人教會，首都有七間，其他都在首都布宜諾斯艾利斯外。

首都的華人教會以隸屬台灣基督長老會的教會為最大，他們以台語進行一切的聚會。我曾撥電話聯絡其他幾間華人，可惜留下電話號碼卻無人回覆，至為難過！據說華人教會的會眾約千人左右，相對廿多萬華人群體，基督徒比例不到百分之一。此地卻是一個莊稼已熟的禾場！

參) 我禱

由於阿根廷華人教會成立時間較短，根基尚未堅固，亟需牧者在聖經真理、同工造就、關懷探訪和傳福音等事工上給予正確引導。多數華人教會沒有全職傳道，主要原因是教會沒有足夠的財務能力支持教會的需求。教會運作唯有由帶職傳道或長執同工負責。

另一方面教會在異端邪說侵襲時缺少分辨和抵擋的能力。耶和華見證人、摩門教、真耶穌教會等，都曾不同程度地攪擾過教會和弟兄姊妹。

藉這次旅程讓我們看到阿根廷華人的需要。主耶穌在馬太福音第九章 37 至 38 節教導說：「要收的莊稼多，作工的人少。所以你們當求莊稼的主，打發工人出去收祂的莊稼。」

1. 各教會需要積極傳福音
2. 需要更多全職傳道人
3. 興起本地/第二代傳道人
4. 需要專業基督徒輔導員
5. 設立基督信仰媒體

巴不得每個生活在北美的華人基督徒都能關切我們同胞的福音需要，舉起聖潔的手，祈求莊稼的主，打發祂的工人去做祂的工。

此地還沒有華人浸信教會的設立，美加華人浸信會聯會應考慮前來植堂吧！

阿根廷華人福音的需要很大，同樣，它的潛力也很大，若能積極擴展，假以時日，或許可以成為南美洲的宣教基地！

恩浸人可以作些什麼呢？

差傳祈禱會彼得魏納說：「宣教是一場屬靈爭戰，宣教士是海軍和陸軍，代禱者是空軍。」誠邀你參與差傳祈禱會成為宣教的空軍！

訪宣體驗前往工場，察看神的作為、禾場的需要和聆聽及觀察宣教士的生命和服侍，對個人的靈命定必帶來衝擊和更新。

短宣體驗不是每一個信徒被呼召作宣教士，但我們可選擇投放生命一段時間，在宣教工場體驗宣教和支援宣教士，在異文化的生活中學習和服侍讓你對宣教有更深的領受，更可作為探索長宣的機會。

宣教同行小組關心及參與宣教我們不能作獨行俠，我們需要同伴一起上路。同行小組匯聚宣教有心人在主裡一同學習、分享和彼此守望。歡迎有心人加入我們的行列。

結論

歌羅西書 3:1-3 1 所以，你們若真與基督一同復活，就當求在上面的事；那裡有基督坐在神的右邊。2 你們要思念上面的事，不要思念地上的事。3 因為你們已經死了，你們的生命與基督一同藏在神裡面。

你曾定睛注視些什麼而看不見上帝呢？調正焦點後，你看見上帝在你生命中有何作為？祂要你做什麼，彰顯祂的榮耀呢？